

源头分类 统一收集 无害处理

登封送表矿区垃圾分类处理厂“亮相”

走出农村生活垃圾无害化处理新路

本报讯(记者 李曙光 通讯员 栗松伟 文/图)“这东西能吃垃圾?”“不光能吃,听说还能吃宝贝哩。”11月17日上午,登封市送表矿区马窑村的垃圾分类处理厂里,乡亲们围拢在一台大型机械周围七嘴八舌,欢笑声不时传来。矿区办公室的工作人员则乐呵呵地说:“可别小看这家伙,以后咱们乡的垃圾正规化管理全靠它了。”

现行传统的农村生活垃圾处理不外乎填埋、焚化和堆肥三种方式,不但浪费资源,占用大面积土地,而且经过一段时间后,臭气、污水等污染物会影响周围环境和地下水,极易对土地、地下水等形成二次环境污染。“近年来,随着新型城镇化建设步伐的不断加快,农村人口逐渐向中心区域集中,随之产生了生活垃圾如何处理问题,如何改善农村人居环境,有效破解这

一课题,咱们送表矿区开始了先行先试。”矿区书记李金成告诉记者。

为了确保生活垃圾无害化处理厂早建成投用,送表矿区在区财政较为困难的情况下,筹措资金200万元,专门用于垃圾分类机械研制和处理厂建设。负责人栗松伟和技术人员多次到山东、河北等地考察,亲自拿起焊枪,经过5个多月的反复试验,终于研制成功并投入运行。

“处理程序是这样的,爱卫办将各村的生活垃圾集中运输到处理厂后,工人进行分拣。电池之类的有害垃圾移交有关部门集中处置,其余垃圾则进入具有震动、破碎、破袋、风吹功能的分选机内。分选机有两个通道,一边送出的是塑料袋之类的白色垃圾,一边是混合后的灰土垃圾和厨余垃圾。灰土垃圾和厨余垃圾混合发酵

后,可以垫到山岗薄地上,形成肥沃的土地,也可作为农肥,直接施用于农田。白色垃圾、废旧衣服、橡胶之类的可燃垃圾则被送入无烟、无尘、无废水的密闭焚烧炉中,高温焚烧后产生大量的炭黑,发热量可达到1600大卡,可以作为水泥厂、电厂的燃料使用,也可掺入煤炭内制成煤球,实现二次利用。”栗松伟详细地将流程告诉记者。“河南省改善农村人居环境督导组的同志还说咱们这个产品好,准备向全省推广哩。”矿区党政办工作人员欣喜地说。

据了解,送表矿区原有的8个垃圾填埋场将全部停用,仅此一项,就将节约土地60余亩。按每天产生20吨有机肥料计算,一年即可产生7300吨有机肥料,如果无害化处理后的有机肥料全部垫到“四荒”土地上的话,一年至少产生新的耕地20亩。



工人正在垃圾分类处理车间忙碌。

走转改 发现乡村魅力



古墙砖雕图案繁复。



深秋中的千年古槐。



高皇寺的大雄宝殿。

唐朝六大名寺之一

千年古刹高皇寺

本报记者 卢文军 通讯员 徐亮 文/图

在中牟县南约20公里、省道223线公路西侧的前段村西,坐落着一座千年古刹——高皇寺。

昨日,记者走进寺院探幽,但见古老的大雄宝殿绿树掩映,虽历经千年风雨侵蚀,依然气势恢宏。寺院住持印信法师告诉记者,高皇寺原名永福寺,始建于唐咸亨五年(公元674年),距今1380年,《中牟地名志》载为唐朝六大名寺之一。北宋初年,明崇祯、清康熙、民国时期,寺院曾四次修缮,规模宏大。明代(1369年3月)开封府中牟县在高黄村(现名前段村)设堡里,地名称之高黄里。清朝初期,开封府尹把永福寺更名为高皇寺。

在一棵宛如绿色帐篷的古槐树下,印信法师介绍说,这棵古槐20多米粗,树干丈余高,千年间树身3丈多高,惜于2004年底突遇不明火因自焚,奇在几年后被烧毁的秃树上长出树枝又发新芽,空空树干里却长出椿树的枝条,至今古槐仍枝繁叶茂,有“枯木逢春”之说。十年来,这棵古槐逢农历四月开满了银花。

“自打我记事,这棵古槐就这么粗,现在还是老样子。”前段村村民段天增说,他小时候,寺里的千年槐树将近200棵,可惜连年被砍伐,现仅存下这一棵。2001年,省里专家测定它的树龄足有上千年,被定为县级文物进行保护。

78岁寺院居士张九龄说,他小时段家村寨里到处是殿堂楼阁,寺

院前后有3个大殿供奉着铁铸佛像庄严肃穆,藏经阁、香客楼等200多间房,僧侣百余人,寺内苍松翠柏遮天蔽日,每日晨钟暮鼓,香烟缭绕,香客云集,使得永福寺跻身于中原四大名寺:东有相国寺,西有少林寺,北有红果寺,南有永福寺之说。而且,高皇寺相距圣寿寺双塔不足5公里。在人们崇拜皇帝意识的支配下,后人又把高皇寺改名为高皇寺,至今流传着诸多神话传说。

相传,东汉光武帝刘秀曾在此寺隐居,唐贞观五年(公元632年)唐玄奘曾到此传经讲法。公元962年,宋太祖赵匡胤还愿降香并御赐重修,宋仁宗、清康熙、乾隆及皇室贵族都到此降香祈福。

据碑刻记载,高皇寺农历三月初十的庙会,是明末崇祯十五年(1642年)中牟知县徐毓光审定备案,至今近400年历史。明末清初每年庙会都是二月初会到三月初停止,会期请大戏助兴,商贾云集。在运输不发达的当时,高皇寺庙会成了各种商品集散地,周边村庄商贾林立,相当繁荣。

张九龄老人回忆说,高皇寺在民国初年和抗战时期,先后创办了高级小学、中牟县中和简易师范,在寺内不但为中牟县培养出大批人才,还成为地下党隐身之地,成为我党从东南到西北的地下交通站,救护了数百名同志。新中国成立后又设立完小,创办中牟二中,培养出当地许多党政干部。

华安郑州都市生态农业项目入驻新郑

本报讯(记者 高凯)新郑市都市现代农业示范区发展步伐不断加快,记者昨日从该市了解到,华安郑州都市生态农业示范园区工程正式入驻该示范区,目前已经启动各阶段工程的施工。

据了解,华安郑州都市生态农业示范园区位于新郑中心城区,南水北调干渠以北,郑新快速通道公路以东,规划土地面积约10518亩,计划总投资约35亿元人民币。为确保项目发展符合当地实际需求,产生合理社会效益、经济效益,该项目邀请中国农业大学农业规划科学研究所、亚洲最大的广州棕榈园林设计公司,以及最顶尖的农业园林规划设计单位进行规划设计,力求实现社会效益和经济效益双丰收。

根据规划和建设周期,该项目将重点围绕现代农业生产、加工、观光等进行施工,整个项目完工后,将成为一个集都市观光农业、旅游休闲度假、高效生态农业、农产品加工、蔬菜批发集散与农村养老地产、社区安置建设、高档酒店等为一体的河南省乃至全国知名的高效生态农业示范园区。

此外,由于该项目辐射范围广,带动性强,必将带来新的就业、创业机会,预计能够解决园区周边村庄近3000人的就业问题。

以网格化管理为依托

荥阳人社局力解基层三问题

本报讯(记者 史治国)近日,记者从荥阳市人社局获悉,今年以来,该局以网格化管理为依托解决服务基层“三个问题”,并取得较为显著的效果。

解决服务群众“在嘴上”的问题。确保每个网格下沉小组包括社保、就业、劳动监察三项职能工作人员,在开展网格化管理工作时,深入了解群众在社会保险、劳动就业、权益维护等方面的需求,面对面解答企业和群众的疑难问题。

解决深入群众“在面上”的问题。让每名网格员工作人员成为真正的“宣传员、信息员、巡查员、处置员”,荥阳市人社局积极搭建干部与群众交流、沟通平台,进网格收集民意“接地气”,了解具体问题“知实情”,为群众排忧解难“改作风”。2014年以来,通过民情日志收集群众意见建议100余条,解决群众问题50余次。

解决维护群众利益“在墙上”的问题。通过组织干部轮流驻村进社区,走访慰问、结对帮扶,不断完善结对帮扶机制和党员干部联系服务群众机制,将制度从墙上请下来,让群众评价党员干部工作,发挥群众的监督作用。今年以来,荥阳市人社局帮扶困难群众40人次,帮扶款物合计6万余元。

中牟县大孟镇纪委多举措护航经济发展

本报讯(记者 卢文军 通讯员 朱金伟)今年以来,中牟县大孟镇纪委充分发挥职能作用,通过强督查,提升项目建设环境,强监管,提升“三资”管理安全,强制度,提升便民服务水平,有力推动了重点项目建设。

据了解,大孟镇先后承担26项省市县重点项目协调,从项目征地到矛盾协调,镇纪委全程参与,主动承担项目建设的督查,特别是对群众反映强烈的问题作为督查重点,把优化项目建设环境列入村组干部绩效考核,截至目前,重点项目建设有序推进。

为确保农村有限资金不发生跑冒滴漏,镇纪委会同多个部门,对全镇32个行政村的三资管理情况进行督查检查。今年以来,大孟镇代管全镇32个行政村集体资金1502万元,集体资产价值1716万元,集体土地71511亩,集体林地3431亩,委托覆盖率100%,村务公开率100%。

此外,大孟镇纪委还组成机关作风督查组,对机关各办公室、站、所干部的纪律作风、为民服务等情况进行督查,针对问题修改完善了首问责任、限时办结、信访陪访等20余项规章制度,就地解决实际问题60余件,并形成了包括立行立改、专项整改、近中期整改、远期整改等4大类20个整改事项和72项具体措施。

巩义20台新能源公交车投运

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 王军平)日前,记者从巩义市了解到,随着近日20台新能源公交车正式开始投入运行,标志着巩义市公交系统开始走上了清洁能源。

近年来,巩义市坚持公交优先发展战略,编制了《巩义市公共交通专项规划》,把发展城市公交作为惠及群众的一项重要民心工程,先后拨款采购新公交车60余台,用于弥补部分线路运力不足和更新老旧车辆,有效缓解了乘车难现象。今年,巩义抓住省交通运输厅开展创建“公交优先”示范城市机遇,积极申报,以直管县市综合排名第一的成绩被省交通运输厅评为河南省“公交优先”示范城市,三年内每年可获得奖补资金1000万元,这将对加快更新购买公交车、实施场站建设和公交信息化建设有着十分重要的意义。这次由巩义市财政投资采购20台新能源公交车,也是该市深入推进“公交优先”示范城市创建的一项重要举措。

荥阳新城乡总体规划编制完成

本报讯(记者 史治国 通讯员 孙艳艳 张楠)近日,记者从荥阳市城乡规划局获悉,《荥阳市城乡总体规划(2014—2030年)》纲要初步方案已由郑州市规划设计研究院编制完成,并向荥阳市政府进行了专题汇报。

据了解,随着市场化、工业化和城市化的快速发展,资源短缺、城乡差距等问题日益突出,荥阳市“2008版规划”已经无法满足该市快速发展的要求。规划纲要主要确定了城市性质、发展定位、城市发展方向、功能分区等,是荥阳市按照城乡统筹、城乡一体化发展理念编制的全球规划,对于该市的经济社会发展将产生深刻影响。该市将于近期成立城乡总体规划(2014—2030年)工作领导小组,谋划开展相关工作。

巩义新郑 征集2015年十件实事

本报讯(记者 覃岩峰)昨日,记者从巩义市了解到,巩义市政府从即日起至12月5日,开始向全社会公开征集2015年“十件实事”项目。

为切实改善群众生产、生活条件,增强城市综合服务功能,巩义市每年都集中一定的人力、物力和财力办理与人民群众生产、生活密切相关“十件实事”。本次征集原则为:项目要与人民群众生产、生活密切相关,并具备实施的基本条件,2015年内可以完成或基本完成,且对全市社会发展具有较大影响的民生事项。征集内容主要是与劳动就业、支农惠农、交通管理、公共服务、社会保障、社会救助、医疗卫生、文化教育、生态保护、大气污染治理、食品安全等民生领域相关的事项。

征集有三种方式:一是纸质信函请寄:巩义市人民政府督查办公室(巩义市陇海路3号市政府103室)。邮编:451200;二是可以拨打市政府督查办公室电话64599959;三是可以将电子邮件发送至邮箱

szfduchashi@163.com。

本报讯(记者 高凯 通讯员 朱少奇)昨日,记者从新郑市了解到,该市开始在辖区公开征集2015年为“十件实事”,辖区群众可以结合实际需求提出建议。

据了解,此次征集建议活动的截止日期为2014年12月10日。征集活动将按照“以人为本、执政为民,着眼长远、着力当前,量力而行、当年完成”的原则进行,广泛征集支农惠农、就业再就业、科教文化、医疗卫生、社会保障、住房保障、环境治理、食品药品安全、民生基础工程、困难群体救助等方面的内容,并要求建议事项具体,具有较强的可操作性。之后,新郑市相关部门将根据广大群众的建议,形成2015年为“十件实事”。

具体征集渠道包括邮寄信件、发送电子邮件,邮寄地址为:新郑市人民路186号新郑市人民政府办公室秘书科;电子邮箱地址为:zxmsk@163.com。

新密交警举办街头幼儿交通实践课

本报讯(记者 张立 通讯员 申建中 文/图)昨日,新密交警和该市教师进修学校幼儿园一起开展幼儿交通安全实践课。

新密市公安局交警大队组织新密市教师进修学校附属幼儿园500余名幼儿和老师,在红绿灯下、斑马线前,上了一堂生动有趣的交通安全

实践课,在红绿灯下体验过马路。

交警中队队长杜书强、指导员王国钦等民警和幼儿园老师带领幼儿们,在开阳路口两侧的红绿灯下站好后,民警指着红绿灯和斑马线,教育孩子们一定要看信号灯变绿了,走斑马线过马路,过马路不要

慌,不要乱跑。随后,在民警的带领下,小朋友们一个班一个班地在红绿灯下,齐刷刷的眼睛都盯着信号灯的颜色,红灯、黄灯、绿灯,当绿灯亮起,小朋友们纷纷喊道:“绿灯亮了。”在老师的引导下,小朋友们手拉手与老师一起走过斑马线(如图)。

